

Precios de suscripción

En Almería, un mes.	150 ptas.
Provincias, trimestre	500 "
Extranjero,	1000 "
Número suelto.	0.05 "
Idem atrasado.	0.25 "

Los pagos son anticipados



Tarifa de anuncios

En 1. ^a plana, linea, cuerpo 10.	50 cts.
En 2. ^a " "	30 "
En 3. ^a " "	20 "
En 4. ^a " "	10 "
Noticias, reclamos y comunicados, id.	50 "

El impuesto del timbre es cargo del anunciante

25 EJMPARES 75 CÉNTIMOS

La correspondencia al Director



OFICINAS Y TALLERES.—REYES CATÓLICOS, 3



No se devuelven los originales

Llamamos la atención de los amantes de España acerca del hermoso artículo del batallador diputado DON ALEJANDRO LEROUX, que publicamos á continuación.

Después de leerlo, sólo hemos de poner un comentario:
Viva el Ejército de la patria y para la patria!

La interior satisfacción

Es indudable que el Ejército tiene sobradíos motivos para estar satisfechísimo de la Monarquía y de sus gobernios.

En efecto, por salvar á la dinastía, por sostener el trono, además de perder los últimos restos de nuestro poderío colonial, fué llevado el Ejército á la guerra en tal estado que, si se hiciera su proceso, resultaría un verdadero delito de alta traición á la patria, además de alevosa y premeditada traición á las instituciones militares.

No descubro con esto ningún continente. Se ha dicho ya en la prensa y en el Parlamento. Lo sabe ahora todo el mundo.

La responsabilidad de que la opinión, extrañada, se haya divorciado durante largo tiempo del Ejército, incumbe á los que le enviraron á luchar sin organización, sin preparación, sin material y sin generales.

Después del vergonzoso ensayo de Melilla, donde pudo verse todas las deficiencias apuntadas, debió ponerse el remedio posible, intentarlo al menos, porque era obligación de los hombres de Estado prever lo que ha ocurrido; y no digo adivinarlo, porque nuestros gobernantes no adivinaron nunca nada.

Sobre todo la catástrofe. Los mismos que nos llevaron á la guerra por temor á que el pueblo arrillase al trono, por el mismo temor provocaron el desastre de la escuadra en Santiago de Cuba; por el mismo temor impetraron la paz, obligando al Ejército á rendirse sin luchar; por el mismo temor pactaron sin regatear el tratado de París.

Cuando el Ejército regresó á la patria, los que poco antes le despidieron con flores y escapularios y aplausos, desdenáronle y le miraron con enojo.

Los gobernantes, en lugar de atajar el error de la opinión, apartando del elemento armado aquella corriente de odiosidad, dejaron crecer la ola, permitieron que sobre el Ejército recayesen todas las acusaciones y todas las responsabilidades, y aun lo fomentaron, echando carne á las fieras, dando pasto á la pública voracidad que se entretuvo en esperar los fallos de tribunales de honor que se ensañaron con prevaricadores de modesta jerarquía, dejando en paz á los ladrones con entorchados.

Con este sistema se alejó el peligro inminente de que la opinión levantase la puntería y viese al responsable sentado en las gradas del trono y entrase en ganas de volcarlo ó, por lo menos, de echar de España á quien la había traicionado y sacrificado.

Poco más corrió la sangre del Ejército en Alcolea. Por mucho menos corrió la sangre de los tiranos en Serbia. Por cosa parecida se hundió en Francia el imperio de Napoleón y sobre sus ruinas se levantó la República que ha engrandecido á la patria y ha ennoblecido y regenerado á su Ejército.

Y aquí no ha pasado nada, absolutamente nada, miserables de nosotros.

Se levantó el general Bánco en el Senado, á llorar, como Boabdil de Granada, su excesiva soberanía y absurda disciplina.

Se ha levantado ayer Salmón á extender su dedo inflexible sobre la frente del culpable.

Pero, tanto queda todavía por decir.

En primer lugar, hay que decir que no está exento de culpa el propio Ejército. Si yo callara esto, parecería

que me propongo, arrodillado á las plantas de César, romper incensarios en su honor, y no hay tal cosa. Pero tampoco me interesa ahondar ahora en este aspecto de la cuestión. Sólo diré que Martínez Campos, se sublevó frente al enemigo contra una República que no había perdido un palmo del terreno nacional, que no había deshonrado al Ejército y en la cual el napoleón de Francia valía 19 reales de España.

Parecía natural que este sacrificio, aceptado voluntariamente por la institución armada, en holocausto á la conservación de la monarquía, tuviera alguna recompensa otorgada por el trono.

Había que hacer, hasta por instinto de conservación, algún esfuerzo para rehabilitar á los injustamente inculpados, para dignificar á los que se veían sin razón menoscipados, para satisfacer aspiraciones patrióticas del Ejército.

Es este el primero en reconocer que no está á la altura de su misión. Pide á los Gobiernos medios para capacitarse. Quiere estudiar, organizarse, practicar, que entre en su alma la reforma regeneradora.

No lucha por la cantidad, sino por la calidad.

Arrancan sus aspiraciones desde abajo y dice en todos los tonos: «No tenemos cuarteles, ni campos de experimentación, ni material de guerra, ni parque sanitario, ni Academias, ni generales, ni organización, ni soldados. Que no sean nuestros cuarteles focos de infección; que no sean nuestros campamentos y polígonos, pistas de circo; que no sea nuestro material deseche de otras naciones, y aun así miseradamente regateado; que tengamos medios, cuando el caso llegue, de curar á nuestros heridos; que la enseñanza de nuestras Academias sea racional y europea; que no se recargue nuestro generalato con nulidades que improvisa el nepotismo; que tengamos la organización adecuada á los elementos de que disponemos; que el soldado coma, cuando menos...

Y hé aquí que el sargento, en las actuales circunstancias sociales, sigue teniendo seis reales diarios de haber, menos que un peón de albañil, y sin esperanza de otro porvenir que la miseria.

Y hé aquí que nuestros soldados siguen sometidos á un régimen absurdo de alimentación, con 47 céntimos diarios para su subsistencia, incapaces por ello de resistir una jornada de camino, una parada de algunas cuantas horas.

Y hé aquí que tenemos generales para mandar todos los ejércitos de Europa reunidos... si supieran.

Y hé aquí que solo disponemos de 140 cañones de tiro rápido y están nuestras costas indefensas y los soldados van á los ejercicios de tiro con una dotación de tres cartuchos por plaza, y no hay créditos para maniobras y las que hacemos causan la risa de los agregados militares extranjeros.

Y hé aquí, en fin, que los jefes de cuerpo tienen que convertirse en amas de llaves, comineros que han de buscar economías para mejorar la comedia del soldado en combinaciones inviabilmente escudriñando las peladuras de las patatas, el lavado de la ropa, la duración de las alpargatas...

Y éste es así como se hace Ejército, como se le dignifica en la opinión, como se le ennoblecen?

El general Linares tenía algunos proyectos reformistas, pocos, medianos, pero «del lobo un pelo».

Quería aumentar 3 céntimos por plaza para mejorar la alimentación del soldado. Este gasto se hubiera compensado con la disminución de las estancias de Hospital.

Llega el general Martítegui, lleva el asunto al Consejo de ministros y el presidente se opone y la mezquina reforma queda en proyecto y el ministro de la Guerra, general palaciego impuesto por la monarquía, calla, se resigna, y no dimite.

La monarquía se conforma con un ejército de hambrientos. Los coronellos y capitanes mandan regimientos y compañías de esqueletos.

Hay una juventud militar que, no viendo en perspectiva probabilidad de nuevas guerras, por fortuna para la patria, siente ansias de aprovechar la paz para instruirse, para formarse, en fin, alcanzando aquellas aptitudes profesionales y científicas que le hagan en lo militar capaz para el cumplimiento de su misión, y en lo civil, ciudadano digno de una nación culta y libre.

Pero advierte que sus ilusiones se agostan y sus aspiraciones fracasan y sus aptitudes se atrafian en la vida monótona de guardia, áspera y embrutecedora en nuestro país, donde las ciudades en su mayor parte carecen de ambiente intelectual.

Los jefes, como los oficiales, cárdenas de esa vida y el hastío les gana; y debilita su espíritu militar y su amor á la profesión el ejercicio rutinario de servicios casi domésticos, nada militares, á veces despectivos, limitados á minucias de cocina, de dormitorios, de almacén, porque, en realidad reducido el contingente activo á proporciones inviabilmente en los regimientos, ellos han venido á convertirse en escoltas de las banderas que se empolvan en sus vitrinas y en guardas del almacén que combaten en batallas incruentas contra la hambre y la polilla.

Si se conociera la vida militar íntima de los jefes de regimiento ó batallón que se toman la molestia de trabajar por sus soldados causaría asombro. Que no sean nuestros cuarteles focos de infección; que no sean nuestros campamentos y polígonos, pistas de circo; que no sea nuestro material deseche de otras naciones, y aun así miseradamente regateado; que tengamos medios, cuando el caso llegue, de curar á nuestros heridos; que la enseñanza de nuestras Academias sea racional y europea; que no se recargue nuestro generalato con nulidades que improvisa el nepotismo; que tengamos la organización adecuada á los elementos de que disponemos; que el soldado coma, cuando menos...

Vedlos en funciones. Se han batido de oficiales en la pasada y última guerra civil; de jefes en Cuba y Filipinas. Han pasado junto á la muerte y suelen con la gloria. Ahora, en su despatcho, se inclinan sobre la mesa y hacen columnas de guarismos, regimientos de cifras, batallones de números. Tantas plazas, por tantos céntimos, total tanto. No pueden comer. Veamos: los garbanzos á tanto, las alubias á tanto, á tanto las patatas. El bacalao... no alcanza para bicalao. La carne, ni peusario. El tocino, poco y malo. Dos comidas. Es poco y poco nutritivo. Suprimo cuatro plazas de la música, doy permiso á cinco plazas por compañía para comer fuera del cuartel, los domingos que coman donde quieran. Total, tantas pesetas de economía. Nada, no me dá para un poco de carne dos veces á la semana...

Y ésta es, labor mental digna de un jefe de regimiento?

Las alpargatas han de durar tantos meses. ¿Cómo hacer maniobras y prácticas en el campo?

Con todo el contingente da que dispone, apenas podría formar dos compañías. ¿Cómo hacer ejercicios de batallón? ¿Para qué sería la gente?

No hay material de guerra ¿cómo hacer tiradores?

No hay en presupuesto cantidades para maniobras, ¿cómo adiestrar á los oficiales para mandar compañías, á los capitanes para mandar batallón, á los jefes para mandar regimientos, á los coronellos para hacer maniobras una columna con caballería y artillería?

Así está plaga de nuestro generalato de señores muy respetables que si proceden de infantería no saben para qué sirve la caballería como no sea para correr, ni la artillería como no sea para hacer salvajes. Y reciprocamente.

Y éste es así como se hace Ejército, como se le dignifica en la opinión, como se le ennoblecen?

El general Linares tenía algunos proyectos reformistas, pocos, medianos, pero «del lobo un pelo».

mística, autorizándola para emplearlas en la artes de la paz, habría para batir palmas.

Pero no. El hombre soldado lo en nuestro país, sólo aprende á obedecer dejando en huésped el pensar. Si entra en el cuartel analfabeto, analfabeto sale, si procede del taller como aprendiz, no vuelve como oficial y gracias si no olvida lo que aprendió.

¿Acaso no sería digno de nuestra juventud militar consagrarse á redimirnos en parte de la vergüenza constuida por once millones de españoles que no saben leer?

No. El soldado saldrá de las filas habiendo sido ordenanza, asistente, niño, mozo de cuerda, cocinero, ayo, ama de cría seca, gran pelador de patatas... todo, menos militar y ciudadano.

Ni leer, ni escribir, ni contar, ni nociones de geografía nacional, ni rudimentos de leyes como no sean las militares, ni barruntos de sus derechos y deberes políticos, ni explicación razonable de las cosas vulgares que le rodean, ni conocimiento de la historia de los pueblos que visita; ni el fabrico se llevará idea de lo que es la fábrica, ni el obrero industrial noción de lo que es el trabajo del campo... nada, en fin, que desperte en su cerebro idea de naciones y le asimile nuevos conocimientos.

La República partidaria de este principio: conocimiento exacto y propósito resuelto de una política internacional bien determinada.

Y con arreglo á ella y á las condiciones económicas actuales del país, fijaría el contingente de fuerzas de mar y tierra.

Preferiría, en todo caso, pocas, pero bien organizadas, bien dotadas.

Nutriría las unidades orgánicas, aunque las redujera en número, porque la cuestión no está en tener muchos regimientos, sino en tener jefes y oficiales instruidos, prácticos; y en que todos los ciudadanos sean en la paz hábiles productores y en la guerra inevitables, soldados en todo momento disponibles.

Entendemos referible á la permanencia consecutiva de año y años en las filas, los períodos de instrucción y maniobras, algunos meses durante varios.

Una sana política nacional debe encaminarse á sustraernos de toda intervención armada en la futura conflagración europea y á poner el país en condiciones de organizarse militarmente con rapidez para defender la integridad del territorio, y para esto es necesario que cada español se encuentre capacitado en todo momento.

Esta capacidad sólo se adquiere con una organización de regimientos, escuelas y de cuadros de reserva; con jefes y oficiales instruidos, aficionados al estudio, satisfechos de sí mismos y del pueblo á que sirven; con abundante material de guerra para prácticas y maniobras, que den jefes y soldados conocimiento de su país, de su misión y de su deber; con soldados bien alimentados, bien disciplinados, bien alojados; con una vida de cuartel que rompa con la rutina y saque el encorvamiento actual; con un sistema, en fin, diametralmente opuesto al que hoy se sigue.

Y procurando que cada oficial lleve en su equipaje, no el bastón demoralizador, sino la cartera de ministro, para cuyo cargo no está hoy capacitado ninguno de nuestros generales.

Y entonces, cuando el cuartel sea una escuela y el oficial un maestro, surgirá y crecerá exponencialmente en el alma de nuestro Ejército la «interior satisfacción», incompatible con la Monarquía, donde los Ejércitos no son el brazo armado de la patria, sino la escolta pretoriana de un César, que la sostiene á su lado contra el país y no para él.

Porque todo régimen que se basa en la injusticia y vive del privilegio puede tener mercenarios.

Soldados, en la acepción moderna del vocablo, soldados, no.

ALEJANDRO LEROUX.

El Radical

DIARIO REPUBLICANO

LA ESTRELLA

SOCIEDAD ANÓNIMA de SEGUROS

Vida, Incendios y marítimos

Capital efectivo 10.000.000 de pesetas. Valores depositados en garantía 12.000.000.

Subdirector en Almería y provincia, Juan Rodríguez Burgos.

Vapores fruteros

Dircción para Liverpool

El magnífico y acreditado vapor GRANADA llegará á Almería el 25 del actual, y saldrá tan pronto cargue 2.000 barriles que trae de hueco.

Agente: M. Berjón.

cal en el archivo del Ayuntamiento, comprobando la exactitud de ciertos hechos, nos encontramos sorprendidos por la cortés visita del juez. Y... hasta otra, que por el derrotero que llevan las cosas, no será muy tarde.

Vida republicana

Ayer estuvo en esta capital una comisión del partido republicano de Vizcaya, para invitar á un «meeting» á varios republicanos de Almería.

El acto se verificará hoy á la una en el vecino pueblo, y asistirán nuestros amigos señores Pérez García, Segura Lozano y García en representación de «El Radical».

Visita de inspección

Se encuentra en esta, el Interventor de Línea de la 4.^a División de Sevilla Sr. Mora, para averiguar los hechos concernientes á la caja de armas y otros varios abusos cometidos en esta Estación.

Damos nuestra enhorabuena al señor Sánchez Roca por su actividad y á la División, y esperamos de la rectitud del Sr. Mora se inspirará en la más estricta justicia.

Sueño tranquilo

Con el ZAMPIRONI desaparecen los mosquitos que tanto molestan en ésta época del año y cuyas picaduras son en muchos casos el vehículo de algunas enfermedades infecciosas.

Depósito en Almería, Droguería de Eugenio de Bustos, calle de Granada 25, en cuyo acreditado establecimiento encontrarán Vds. un buen surtido de Drogas—Productos químicos puros e industriales—Aparatos, Accesorios y novedades para Fotografía—é infinitud de diversos artículos.

Precios muy reducidos.

Movimiento social**SOCIEDAD DE COCHEROS**

Esta noche á las nueve y media, celebrará sesión la Sociedad de conductores de carrozas, en los salones del Círculo Republicano.

DE PROPAGANDA

La comisión Oficios Varios que está organizando la Sociedad de trabajadores del campo, celebrará esta noche á las ocho una reunión pública en los Molinos de Viento.

CONSULTA GRATUITA

Con objeto de favorecer á las clases menesterosas que padecen enfermedades de la vista, se ha abierto una consulta gratuita por el ilustre catedrático de la Facultad de Medicina de Granada, Dr. Duarte, en la Casa de Socorro de la Cruz Roja, todos los días, de 11 á 12 de la mañana, exceptos los privados.

Los profesores del beneficio establecimiento Sr. Arigo, Pérez García y Cordero, auxiliarán al notable especialista.

Merece aplausos de todas las clases sociales el filántropo doctor.

Telegramas

(De nuestro servicio particular)

Denuncia de «El Censor»

Madrid, 23 7 n.

Ha sido denunciado el valiente periódico ilustrado republicano «El Censor». La denuncia obedece á un artículo en que se excita á los concurrentes á mitins á asesinar á los delegados de la autoridad.

Director preso

Madrid 23, 7'10 n.

Se ha ordenado la detención del Director de «El Censor»; además se exigirá responsabilidad á los propietarios del referido periódico. García Alix se propone proceder con energía suspendiendo si es preciso la publicación.

Contra los Republicanos.

Madrid, 23 7'20 n.

Dicen de Valencia que ha regresado el Gobernador con instrucciones para pactar amplia inteligencia con los monárquicos á fin de obtener el triunfo en las elecciones municipales.

En honor de los Republicanos.

Madrid 23 7'30 n.

Se ha celebrado en Valencia el anunciado banquete en honor de los concejales republicanos. Al acto asistieron mil comensales entre ellos el diputado Blasco Ibañez. El entusiasmo fué indescriptible.

Erupción del Vesubio.

Madrid 23 7'35 n.

Anuncian de Roma que aumenta la erupción del Vesubio amenazando sepultar la ciudad de Pompeya.

Preparativos Militares.

Madrid 23 7'55 n.

El gobierno turco está realizando grandes preparativos militares.

El sultán se encuentra decidido á ir á la guerra á todo trance. Asegúrase que Inglaterra enviará una división naval á Bósforo con órdenes reservadas.

Traje del Rey

Madrid 23 8 n.

Comunican de San Sebastián

que Alfonso XIII. se alojará en Estella en el Ayuntamiento.

En Logroño se hospedará en el Instituto, en Huesca y Soria en la Diputación, en Valladolid en la Capitanía general y en Zaragoza en el Palacio del Arzobispo.

Cegida del Algabeño

Madrid 23 8'15 n.

En la corrida celebrada en San Sebastián con asistencia de Alfonso, Algabeño recibió un puntazo leve del primer toro.

Traje de Cecián

Madrid, 23 8'25 n.

Ha marchado á Cadiz el ministro de Marina Sr. Cobian.

Empréstito

Madrid 23, 8'40 n.

Circula el rumor de que el Gobierno ha concertado con el Credit Lionais una operación de 200 millones en bonos del Tesoro.

Rusia y Turquía

Madrid 23, 9'35 n.

Según las últimas noticias el gobierno turco se encuentra dispuesto á satisfacer las peticiones de Rusia.

Corrientas en Francia

Madrid 23-9'10 n.

En varias regiones francesas han descargado fuertes tormentas.

En París se encuentran inundados varios sótanos. La circulación de tranvías ha quedado interrumpida.

El proceso Humbert

Madrid 23-9'45 n.

La familia Humbert ha tomado el acuerdo de entablar el recurso de casación ante el tribunal supremo de lo criminal.

MENCHETA

Imp. de EL RADICAL

F. Arance Apurcio

Comisionista de frutas.

74, BROOMIELAW

GLASGOW

Agentes en los mercados ingleses, alemanes y americanos.

Representante: V. Arance, Murcia número 14.

LA ESPAÑOLA

COMPANIA ANÓNIMA Á PRIMA FIJA

DEFENSORA DE LOS DERECHOS DEL OBRERO

EN LOS ACCIDENTES DEL TRABAJO

Constituida legalmente por Escritura pública ciega ante el Notario de Madrid

D. Grimo Alvarez Cueva en 27 de Octubre de 1901

CAPITAL 1.000.000 DE PESETAS

DOMICILIO SOCIAL MADRID

La ley de Accidentes del Trabajo del 30 de Enero de 1900 quedaría sin efecto en la mayor parte de los casos, si una institución tutelar como LA ESPAÑOLA no se encargase de reclamar su cumplimiento judicial ó extrajudicialmente.

Así como el propietario asegura sus bienes para el caso de un incendio el obrero debe inscribirse en LA ESPAÑOLA para estar seguro de que en el caso de un desgraciado accidente tendrá garantidos su propio porvenir y el de su familia.

LA ESPAÑOLA (al contrario de otras Compañías que no tienen más amparo que algunos céntimos recogidos á infelices obreros), cuenta con 1.000.000 de pesetas para adelantar al obrero accidentado ó á su familia, las indemnizaciones á que tiene derecho en los casos señalados en las condiciones generales de la póliza, y que dado el jornal ordinario corriente, pocos serán los que en caso de muerte por accidente ó incapacidad para el trabajo, no perciban más de 2.000 pesetas.

Los obreros deben tener esto muy presente para hacer sus seguros ingresando en LA ESPAÑOLA, la más patente y la que más asuntos ha tenido en toda España en favor del obrero ganados con costas en todos los Juzgados.

LA ESPAÑOLA cuenta con Abogados y Procuradores en los Juzgados, Audiencias y Tribunal Supremo y Médicos en todos los pueblos y remite gratis á todos sus abonados, boletines mensuales que les instruyen en todo lo que se refiere á los derechos que las leyes reconocen á los obreros.

Facilita detalles y pormenores al que los solicite el Delegado en Almería y su provincia, RICARDO GARCÍA MORATÓN, Ricardo, 3, principal.

tián que Alfonso XIII. se alojará en Estella en el Ayuntamiento.

En Logroño se hospedará en el Instituto, en Huesca y Soria en la Diputación, en Valladolid en la Capitanía general y en Zaragoza en el Palacio del Arzobispo.

Cegida del Algabeño

Madrid 23 8'15 n.

En la corrida celebrada en San Sebastián con asistencia de Alfonso, Algabeño recibió un puntazo leve del primer toro.

Traje de Cecián

Madrid, 23 8'25 n.

Ha marchado á Cadiz el ministro de Marina Sr. Cobian.

Empréstito

Madrid 23, 8'40 n.

Circula el rumor de que el Gobierno ha concertado con el Credit Lionais una operación de 200 millones en bonos del Tesoro.

Rusia y Turquía

Madrid 23, 9'35 n.

Según las últimas noticias el gobierno turco se encuentra dispuesto á satisfacer las peticiones de Rusia.

Corrientas en Francia

Madrid 23-9'10 n.

En varias regiones francesas han descargado fuertes tormentas.

En París se encuentran inundados varios sótanos. La circulación de tranvías ha quedado interrumpida.

El proceso Humbert

Madrid 23-9'45 n.

La familia Humbert ha tomado el acuerdo de entablar el recurso de casación ante el tribunal supremo de lo criminal.

MENCHETA

Imp. de EL RADICAL

La salud en Paterna

Estas ricas aguas se venden á 4 REALES BOTELLA de un litro en su depósito central y en todas las boticas.

Son eficacísimas en gran número de dolencias, y su especialidad en gas carbónico y carbonato de litina, las hacen superiores á todas sus similares nacionales y extranjeras, cuya acreditación los análisis de que se acompañan á las botellas.

Se emplean con gran éxito en las enfermedades del estómago, hígado y riñones. No tienen rival para combatir la ictericia, cálculos biliares, disentería crónica, diabetes sacarina, albuminuria, litiasis, reuma, desarreglos menstruales, anemia, clorosis, etc.

"MELASIN,"

Ha llegado el cargamento que se esperaba de este nutritivo e inmejorable pasto para mulos, caballos, cabras, cerdos y todas las demás clases de animales.

Véndese este pasto por cantidad mínima de sacos de 100 kg. los á 90 reales saco, y se devuelve su valor cobrado si la bestia á que se le ha de administrar no quiere comerlo.

PARA INFORMES:

D. Gerónimo Lino Rodríguez

calle de Murcia, número 13.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS



Agencias en todas las provincias de España,

Francia y Portugal.

39 años de existencia

SEGUROS sobre LA VIDA

SEGUROS contra INCENDIOS

Subdirectores en Almería:

Don Salvador Romero y Hermano

Paseo del Príncipe, núm. 10

LA VASCONIA

Sociedad de seguros contra incendios á prima fija.

Capital social: 5.000.000 de pesetas.—Domicilio social:

PAMPLONA (Navarra)

DELEGADO EN LA PROVINCIA DE ALMERIA,

DON GERÓNIMO LINO RODRÍGUEZ

Calle de Murcia, número 13.

LA VASCONIA, Sociedad domiciliada en la capital de Navarra, está formada y dirigida por los elementos más importantes de aquel país, habiendo merecido la plena confianza de dicha región, como lo demuestra el hecho de que NAVARRA ENTERA le ha favorecido en el seguro de sus edificios, principiando por su Diputación foral y provincial, que ha asegurado en ella todos susyos (que son más de CIEN).

LA VASCONIA se conducirá en todos sus actos y muy especialmente en los casos de siniestro, con toda lealtad.